
AJUNTAMENT D’OLIVA

Acta núm. 26/2019

SESSIÓ  EXTRAORDINÀRIA  I  URGENT  DEL  PLE  DE  L’AJUNTAMENT
CELEBRADA EL DIA 20 DE DESEMBRE DE 2019.

HORA DE COMENÇAMENT: 08.30 HORES
HORA D’ACABAMENT: 09.05 HORES
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL
CONVOCATÒRIA: PRIMERA

ASSISTENTS
Sr. ALCALDE:
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ

Srs. REGIDORS:
YOLANDA PASTOR BOLO
FRANCISCO ESCRIVÁ MATA
JOAN MATA COTS

YOLANDA NAVARRO VIZCAINO
JOSEP ESCRIVÁ SAVALL
YOLANDA BALAGUER PERICÁS
JULIO LLORCA ESTEVE
MIGUEL DOMENECH CARDONA

ANA MARÍA MORELL GÓMEZ
JOAQUÍN CALAFAT ROCHER
ANA MENA ZAMORA
MIGUEL MONZONÍS SALLEMI
M JOSEP LLORÉNS LLIDO

SALVADOR LLOPIS IBIZA
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH

JOSÉ SALAZAR CUADRADO

ABSENTS EXCUSATS:
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY
ENRIQUE PARRA MAÑÓ
JOAN MASCARELL ALEMANY
SILVIA MENA ESTEVE

SR. SECRETARI:
CÉSAR A. NARBON CLAVERO

SRA. INTERVENTORA:
MARTA MILVAQUES CUCART

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al

lloc  indicat  a  l’encapçalament,  es

reuneixen  sota  la  presidència  que

també  consta,  els  membres  de  la

corporació  expressats  al  marge,  a

l’objecte  de realitzar  la  sessió del  Ple

de  l’Ajuntament,  amb  el  caràcter  i

convocatòria que també consten; actua

com  a  fedatari  públic  el  secretari

general de l’ajuntament.

El  Ple  es  constitueix  vàlidament,  per

complir  el  terç  legal  dels  seus

membres,  i  assisteix  el  president  i  el

secretari.

La Presidència declara oberta la sessió,

que  es  desenvolupa  d’acord  amb  el

següent Ordre del Dia: 
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AJUNTAMENT D’OLIVA

ORDRE DEL DIA

PRIMER.- RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA.

Abans de procedir a votar la ratificació, i per tal de justificar la urgència, es produeixen
les manifestacions que tot seguit s’indica:

 Sr. alcalde: “La justificació de la urgència és la mateixa que en el plenari anterior,
és a dir  el  termini  de temps necessari  perquè el  pressupost isca endavant i  puga
acabar la tramitació dins de l’any natural.”

Sotmesa  a  votació  la  moció  ratificació  de  la  urgència  de  la  moció,  hi  ha  11  vots
favorables (6 del Grup  Compromís per Oliva i 5 del Grup Socialista Municipal), i 6
abstencions (3 del Grup Projecte Oliva, (2 del Grup Municipal del Partido Popular i 1
del Grup Municipal Ciudadanos).

En  conseqüència,  per  haver  més  vots  favorables,  i  a  més  que  arriben  a  la  majoria
absoluta  legal  dels  membres  de la  corporació,  es  ratifica  la  urgència  i  és  procedent
entrar a l’estudi, debat i votació dels assumptes que comprén l’ordre del dia.

Ratificada la urgència de la sessió, abans d’entrar a l’estudi i debat de l’assumpte de
l’ordre del dia, el Sr. Alcalde concedeix un torn per a l’explicació de vot i es produeixen
les manifestacions que s’indica:

 Sr. Llopis Ibiza: “El Partit Popular en aquest plenari ens abstindrem de tot. Aquest
regidor no ha pogut vore cap documentació,  no ha pogut anar a parlar amb cap
tècnic sobre el fet de què va el pressupost. Se’ns va notificar; bé, se’ns va notificar,
el notificador és de veres que amb tota la seua bona voluntat va estar cridant-nos,
l’alcalde ens va enviar via wastsApp que hi havia un plenari a les 8.30 h, però com
entendran nosaltres no estàvem de vacances com una part del govern, que justament
aqueixos dies ja hi havia al·legacions presentades i no va haver cap plenari. Crec
que no hi ha dret que a les 8.00 h tinguem nosaltres la documentació en les mans,
per aquestes formes d’informar-nos o de presentar uns punts que sembla que siguen,
encara aprovació definitiva del pressupost, açò el que vol dir és que nosaltres teníem
raó;  no  d’ara  sinó  de  fa  setmanes  que  s’hauria  d’haver  agarrat  la  proposta  del
pressupost que hi havia en abril,  pel  temps que estàvem i que havia hagut unes
eleccions, i el Partit popular els assegure que per la temporada que estàvem hauríem
aprovat aqueixos pressupostos; almenys aqueixos primers. Però el que no podem fer
nosaltres, ja portem dos plenaris, un a les 9.00 h, l’altre a les 8.30 h, de presses i
corregudes perquè vostés, o part de vostés, no han fet la feina com pertocava. Açò,
la veritat, ho trobem una burla cap als grups de l’oposició, perquè ahir mateix, ja no
és sols el plenari, ahir mateix se’ns va notificar pel matí que a última hora també hi
ha una comissió, ordinària, o extraordinària, com vulguen dir-ho, sense haver-nos
convocat, ni res. Aquest grup no va portar a cap regidor, perquè aquestes formes no
són les correctes. Ací s’ha de treballar bé; i vostés ens han de donar la documentació
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en temps i forma, per a poder estudiar i donar o passar les nostres propostes. Però
no, se’ns informa de ja, per a ja, amb documentació que ni tan sols hem pogut vore.
Què volen que votem? Està clara la seua votació; això ho sabem tots, però jo crec
que un poc de respecte cap a aquestos regidors, que hem complit; jo és la primera
vegada des que sóc regidor, que no tinc o no he agafat una notificació; perquè ja li
ho dic, no ha calgut anar-nos-en tres o quatre dies fora, de vacances, però un pot
estar tota la vesprada fora de casa, perquè són dates on s’ha de comprar regals a la
família, tenim amics, i coses a fer, i no és forma que després de migdia se’ns diga
que hi ha un Ple extraordinari, quan sembla ser que aquestes al·legacions, pel que
hem pogut averiguar, estan des de fa dies ací a l’ajuntament. El Partit Popular, com
he dit, continuarem amb la nostra abstenció en tots els punts; ,de veritat els dic que
no sé si tenen vostés raó, ni de què van els punts. Així és impossible de votar.”

 Sra. Pastor Bolo: “Una vegada més, crec que és el tercer o quart plenari que li faig
una  qüestió  d’ordre.  Ja  li  vaig  que  vostés  és  el  responsable.  Vosté  és  l’alcalde
d’aquest ajuntament. El fet que hui no hi haja persones, regidors i regidores que no
estiguen  ací,  simplement  és  perquè  l’hora  que  vosté  convoca  els  plenaris  és
justament l’hora en què els regidors que treballen fora d’aquest ajuntament no poden
acudir. Crec que ací és el fòrum democràtic on tota Oliva està representada; i a vosté
això sembla que li faça igual. Li demane, per quarta vegada, per favor, que vosté és
el responsable que les coses ací es parlen i que estiga tota la ciutadania que va votar
representada; cosa que vosté es nega al fet que tots estiguem representats. Dit això,
li dic que ahir cap a les dos o dos i quart, aproximadament, aquest grup municipal va
rebre la convocatòria del Ple extraordinari que hui estem realitzant; curiosament, en
el Departament de Secretaria no estava l’expedient. Vosté creu que això són formes
de  funcionar  nosaltres;  jo  els  diré  la  funcionària  que  estava  quan  vam entrar  a
Secretaria i ens va dir que l’expedient no estava. Hui, abans d’entrar hem hagut de
vore l’expedient que tenien ací damunt la taula. No hem vist les al·legacions; la
veritat que en els informes hi ha una mera explicació de les al·legacions presentades
al pressupost. El secretari no estava en el moment que vam anar nosaltres, però la
funcionària que ens va atendre pot donar fe del que estava dient. Ara l’hem hagut de
vore, abans d’entrar; hem obert l’expedient del secretari per vore l’al·legació. Li ho
torne a demanar, sé que vosté no em fa cas; sé que vosté és el quart plenari i no em
fa cas, però lli demane un poc de responsabilitat, perquè açò és el que està passant.
El desastre que hi ha en aquesta corporació és el que està passant a l’ajuntament i en
el poble. Ja està bé. Anem a ser un poc seriosos.”

 Sr. Salazar Cuadrado: “Veig que estem tots desvanits. La veritat és que demanaria
previsió i respecte. Ja sé que vosté ens va enviar un whatsApp i ens va dir que hui
tindríem Ple a les 08.30 h. Però és que per respecte a la gent, que es la majoria de la
gent, que treballa fora de l’ajuntament, sobretot els de l’oposició, a aquestes hores
no es poden fer plenaris, encara que siguen extraordinaris. Previsió; previsió, que no
en tenen. Així no podem funcionar, cada dos dies un plenari, de presses i carreres i
de mala manera; mal organitzat i la documentació moltes vegades a meitat. Només
un poc de respecte per la gent que treballa fora d’aquest ajuntament i que no pot
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estar a aquesta hora ací. Perquè si a la fi, com bé ha sit la Sra. Yolanda Pastor, el que
és el Ple, que és l’òrgan de màxima representativitat  del nostre ajuntament, i  del
nostre poble en l’aspecte polític, el que no pot ser és que hui falten tres o quatre
regidors hui. Això no pot ser. I no és la primera vegada que passa, que ja són vàries
vegades.  Els  demanaria  respecte  pel  que és  i  significa el  Ple de l’Ajuntament,  i
també per aquelles persones que treballen fora de l’ajuntament. Jo sé que vostés el
problema no el tenen; la majoria de vostés estan alliberats; però sí que hi ha molta
gent, per no dir la totalitat, que no disposen d’un alliberament per a poder estar ací a
qualsevol hora. Ja està bé. Previndre. Fem un poc de previsió i sobretot tinguem un
poc de respecte per la gent de l’oposició. Jo no sé si a la millor passarà com passava
en la millor època de Carlos Pascual, Barret, a l’Ajuntament de Pego, que acabava
posant els Plens a les set de la matinada, per fer la punyeta a uns i altres jo no sé si a
la fi acabarem ací com a l’Ajuntament de Pego, però per l’amor de Déu, ja està bé;
tinguem un poc de previsió. I quan un no pot anar-se’n de vacances, no se’n va.
Primer és allò primer. Primer és la feina. Vostés han perdut dos o tres dies perquè hi
havia  gent  del  govern  que  estava  de  vacances,  no  sé  per  on;  i  ara  hem d’anar
apresses i carreres,  perquè s’acaba el temps er a poder aprovar,  o tirar  endavant
aquestes al·legacions, per a poder publicar el pressupost, i que entre, encara abans
que s’acabe l’any, i en l’últim minut, que entre. Això no pot ser. Això és una falta de
respecte, i ja està bé. Facen el favor.”

 Sr. alcalde: “Alguns matisos. Ha dit vosté, supose que s’haurà equivocat, encara
que no sé si és per l’hora de la convocatòria de hui. Ha dit que va rebre un missatge
a les vuit i mitja, de part meua. El missatge va ser a la una menys vint, que és quan
vaig firmar la convocatòria del plenari. En qualsevol cas, és un plenari convocat de
forma extraordinari  i  urgent.  La llei  preveu que per  a  motius  que es  consideren
urgents  i  extraordinaris  es  puga  convocar  un  plenari  d’aquesta  forma,  urgent  i
extraordinari; de les hores, efectivament a les vuit i mitja està treballant ja, tampoc
és  una  hora.  L’alcaldia  sempre  procura  i  repasse  l’històric  dels  plenaris
extraordinaris i urgents, o repasse l’històric dels plenaris, procura sempre que els
plenaris es realitzen de vesprada, quan puga vindre la màxima afluència de gent;
però per motius extraordinaris i urgents, i  jo crec que intentar que un pressupost
municipal, amb independència que valorem que el pressupost ha vingut tard, a finals
d’any, etc. això ja s’ha debatut, però jo crec que intentar que un pressupost entre en
vigor és motiu suficient i justificat per a convocar un plenari extraordinari i urgent.
Respecte  a  la  documentació  que  no  estava  a  Secretaria,  no  és  l’alcalde  qui
s’encarrega que estiga o no a Secretaria; jo ho done per suposat que està, que quan
es  convoca  el  Ple  l’expedient  està  a  Secretaria,  perquè  els  diferents  regidors  i
regidores puguen consultar-lo. No puc contestar-li a la qüestió de si estava o no a
Secretaria; vosté diu que la funcionària no el tenia, pot ser. El secretari em comenta
que estava a la seua taula.”

 Sr. secretari: “Potser que la funcionària no ho tinguera, estiguera en la meua taula i
no va trobar la documentació; però estava al meu despatx.”
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 Sr. alcalde: “En qualsevol cas, torne a demanar-los disculpes. Justifique la convocatòria
perquè el pressupost entre en vigor, i estem ja al límit. Per tant, no era possible convocar-lo
més tard. I efectivament hi ha regidors que treballen i no poden assistir ací. Recordar-los
també que precisament les indemnitzacions que aprova aquest plenari precisament és per a
això també, per a indemnitzar els treballadors que no poden assistir al seu lloc de treball.”

 Sra. Pastor Bolo: “Respecte a les indemnitzacions,  Sr. alcalde,  no vaig a contestar;
perquè si  tenim deu plenaris  i  quatre  comissions,  i  se’n cobra una,  això no vaig a
contestar. Crec que està molt fora de lloc i fora del respecte als qui estem en l’oposició.
Respecte al tema, com bé ha dit el secretari, de l’expedient, no tinc cap problema després
del plenari acompanyar-los i parlar amb la funcionària que jo vaig estar parlant amb ella
ahir a les dues, per a aclariment.”

 Sr. alcalde: “S’ofén vosté molt ràpid, Sra. Pastor. Tot és una falta de respecte. Jo el que
he dit és el que és. Si vostés consideren que ha d’haver una proposta diferent, pel que fa a
les  indemnitzacions,  de  veritat  que  de  molt  bon  gust  aquesta  Alcaldia  tramitarà  la
proposta, i fins i tot potser l’accepte.”

 Sr. secretari: “En relació als expedients, aprofite per a fer un prec. Jo no recorde, en
anys, baixar a un plenari com el que vam baixar amb vint assumptes, i necessitar un
basquet per a portar el paper. Jo això ja no ho recordava. Jo el que advoque perquè no
passe això,  i  que dels departaments  no vinguen amb carpetes;  i  un expedient  estiga
complet o menys incomplet, però que vinga en paper. Ací, a més és una obligació, hem
de fer l’expedient electrònic sí o sí. I jo estava acostumat amb l’expedient electrònic, que
tu fas la convocatòria, comparteixes l’expedient, i l’expedient està ahí, i el veieu; i ja no hi
ha això de si  jo  he anat,  si  estava o no estava el  paper,  o  si  faltava  el  document,
l’expedient ha de ser, per llei, electrònic, i ha d’estar a disposició dels membres de la
convocatòria. Aqueix ha de ser l’objectiu, almenys és el meu, i és el prec que faig a la
corporació en general.”

 Sr. alcalde: “Respecte a això, en aquest moment estem esperant una actualització, del
programa  que  usa  l’ajuntament,  i  una  vegada  tindrem  l’actualització  serà  possible
convocar  els  plenaris  i  les  comissions de forma electrònica,  acompanyats  de tota  la
documentació perquè els membres de la corporació puguen consultar en temps real des de
la convocatòria.”

 Sra. Pastor Bolo: “Agraesc el que ha dit el secretari, i segur que entre tots arribarem al
que correspon.”

SEGON.-  PROPOSTA SOBRE APROVACIÓ DEFINITIVA DEL PRESSUPOST
DE L'AJUNTAMENT D'OLIVA DE L'EXERCICI 2019.

El Ple de l’Ajuntament, per majoria, amb 11 vots favorables (6 del Grup Compromís
per Oliva i 5 del Grup Socialista) i  6 abstencions (3 del Grup Projecte Oliva, (2 del
Grup  Municipal  del  Partido  Popular  i  1  del  Grup  Municipal  Ciudadanos),  acorda
ratificar la inclusió de l’assumpte en l’ordre del dia.
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Vista la proposta de la regidora d’Hisenda, que és del següent tenor literal:

APROVACIÓ  DEFINITIVA  DEL  PRESSUPOST  DE  L'AJUNTAMENT  D'OLIVA
RESPECTE A L'EXERCICI 2019

El  Ple  de  l'Ajuntament,  en  sessió  realitzada  el  dia  13  de  novembre  de  2019,  va  aprovar
inicialment el Pressupost General d'Oliva per a l'exercici 2019.

En compliment de la legislació vigent, ha sigut exposat al públic mitjançant un edicte publicat
en el Butlletí Oficial de la Província núm. 223, de data 20 de novembre, finalitzant el termini
per a presentar al·legacions el dia 12 de desembre de 2019. 

Dins del termini d'exposició pública s'han presentat les següents reclamacions al Pressupost per:
- Dª.  Inmaculada Arcos Martínez, amb DNI 20012047T, en l'Ajuntament d'Oliva (núm.

Reg. 2019/20043) basada, segons al·lega la reclamant, en la necessitat de completar la
partida  de Agricultura  (41900)  en l’import  necessari  per  complir  l’acord del  Ple  de
l’Ajuntament d’Oliva del dia 28 de febrer de 2019.

- Dª.  Natividad  Robles  Gómez  amb  DNI  51883452Y,  per  correu  certificat  de  data
12/12/2019, en l’Ajuntament d’Oliva (núm. Reg. 2019/20453) basada, segons al·lega la
reclamant, en la necessitat de consignar les quantitats pertinents per complir l’acord del
Ple de l’Ajuntament d’Oliva del dia 26 de novembre de 2015.

- Dª.  Natividad  Robles  Gómez  amb  DNI  51883452Y,  per  correu  certificat  de  data
12/12/2019, en l’Ajuntament d’Oliva (núm. Reg. 2019/20455) basada, segons al·lega la
reclamant, en la necessitat de consignar les quantitats pertinents per complir els acords
del Ple de l’Ajuntament d’Oliva dels dies 30 d’abril de 2015 i 23 de maig de 2019,
ambdues relacionades amb la regeneració del Casc Antic de la nostra ciutat.

Vist l'Informe de Secretaria i Intervenció, de data 19 de desembre de 2019, en el que es fa
constar que:  “el Ple de l'Ajuntament d'Oliva celebrat el 17 de desembre de 2019 va acordar
desestimar aquesta al·legació i aprovar definitivament el pressupost, no obstant això, a la vista
que les al·legacions presentades per la Sra. Natividad Robles Gómez, que tot i  haver tingut
entrada en aquest ajuntament el dia 17 de desembre, van ser presentades en correus el dia 12
d'aquest mes i, per tant, dins del termini, és procedent retrotraure l'expedient al moment anterior
en què es va produir  l'omissió de la presa en consideració i  informe d'aquestes dues noves
al·legacions, per la qual cosa s'han de prendre en consideració i ser informades prèviament a
l'adopció del corresponent acord per part del Ple de la Corporació.”

Vist  que, en relació a les al·legacions al  pressupost presentades es fa constar que:  “el  total
consignat en el subprograma 41900 puja a 120.900 €, quantitat inferior a l’establerta en l’acord
adoptat el 28 de febrer; no obstant això, de conformitat amb l’art. 184 del TRLRHL “1. La
gestió del pressupost de despeses es realitzarà en les següents fases, el contingut de les quals
s’establirà reglamentàriament:

a) Autorització de la despesa.
b) Disposició o compromís de la despesa.
c  ) Reconeixement o liquidació de l’obligació  .
d) Ordenació de pagament”.
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Per altra banda,  el  Reial  Decret  500/1990,  de 20 d’abril  pel  qual  es desenvolupa el  capítol
primer del títol sisé de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes Locals,
en matèria de pressupostos, en el seu art.  58 disposa que “El reconeixement i  liquidació de
l’obligació  és  l’acte  mitjançant  el  qual  es  declara  l’  existència  d’un  crèdit  exigible  contra  
l’Entitat  derivat  d’una  despesa  autoritzada  i  compromesa” i  en  el  seu  art.  59  continua
assenyalant  que  “Prèviament  al  reconeixement  de  les  obligacions  s’haurà  d’acreditar
documentalment davant l’òrgan competent la realització de la prestació o el dret del creditor
de conformitat amb els acords que en el seu dia van autoritzar la despesa.

Es a dir, el crèdit que s’omet ha de ser exigible a l’entitat local, segons l’art. 170.2.c) i la dita
exigibilitat ho serà en virtut d’una norma o qualsevol títol que habilite a una persona a exigir a
l’ajuntament un crèdit. Les obligacions de pagament només seran exigibles de l’hisenda local
quan resulten de l’execució dels seus pressupostos o d’una sentència judicial ferma (art. 173
LRHL), per la qual cosa no és suficient la consignació en el pressupost municipal d’un crèdit
perquè puga considerar-se’l exigible, les consignacions pressupostàries en l'estat de despeses
són simples autoritzacions perquè l'administració puga contraure obligacions l'import  de les
quals no supere la xifra consignada, però no són obligacions exigibles des del moment de la
seua  inclusió  en els  pressupostos  (STS de  6/11/1992).  Per  tant,  el  Pressupost  no té  com a
finalitat el reconeixement d'obligacions de caràcter econòmic per part de l'ajuntament, sinó que
constitueix la manera d'autoritzar els crèdits per al compliment de les reconegudes o que es
puguen reconéixer conformement a l'ordenament jurídic local (STS 5/2/2002) i això requereix el
reconeixement per part de la Corporació de la seua existència conforme a l'article 58 del Reial
Decret 500/1990 (STSJ Madrid de 8/10/2004).

En aquest mateix sentit s'expressa la Sentència 544/2018, de 6 de juny de la sala del contenciós
administratiu del Tribunal Superior de Justícia d'Andalusia, en assenyalar que s’ha de partir de
l'existència d'una quantitat exigible, és a dir, líquida i determinada, la qual cosa No ocorre en el
cas que ens ocupa.

Per  tant,  si  bé,  el  total  dels  crèdits  destinats  en el  subprograma de despesa corresponent  a
Agricultura del pressupost de l'Ajuntament d'Oliva per a l'exercici 2019 aprovat inicialment No
recull l'import total assenyalat en la moció aprovada pel Ple de la Corporació, segons el parer de
qui subscriu, no es tracta d'una obligació exigible a l'ajuntament en virtut de precepte legal o
títol legítim, i no suposa, per tant, causa d'al·legació al pressupost.

Respecte  a  les  al·legacions  formulades  per  la  Sra.  Natividad  Robles  Gómez  relatives  a  la
sol·licitud  de  consignar  en  el  pressupost  les  quantitats  pertinents  en  els  acords  de  26  de
novembre del Ple de l'Ajuntament per a incrementar el nombre d'habitatges socials de la ciutat i
els acords de data 30 d'abril de 2015 i 23 de maig de 2019, relacionades amb la regeneració del
barri antic, resultaria íntegrament aplicable allò exposat en relació a l'al·legació presentada per
la Sra. Immaculada Arcos Martínez, és a dir, no es tracta d'obligacions exigibles a l'Ajuntament
en virtut  de precepte legal  o títol  legítim,  a la vista del  que es  disposa en els  art.  184 del
TRLRHL i 58 del RD 500/90, i no suposen, per tant, causa d'al·legació al pressupost”.

En base a tot el que s’exposa anteriorment i considerant que en l’informe esmentat es proposa la
desestimació  de  l’al·legació  presentada  i  fent  ús  de  les  atribucions  conferides  per  Decret
1985/19 s'eleva al Ple de l'Ajuntament la següent
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PROPOSTA D’ACORD

PRIMER.- Ratificar la desestimació de la reclamació presentada contra l'aprovació inicial del
Pressupost Municipal de 2019 per la Sra. Immaculada Arcos Martínez, en data 11 de desembre
de 2019, núm. de reg 2019/20043, en els termes acordats pel Ple en sessió de 17 de desembre de
2019 i desestimar igualment les reclamacions presentades per la Sra. Natividad Robles Gómez,
núm. de reg 2019/20453 i 2019/20455 per no ajustar-se a les causes taxades per a al·legar en
contra dels pressupostos.

SEGON.- Aprovar definitivament el Pressupost General per a l'exercici de 2019.

TERCER.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província el resum dels capítols del Pressupost
definitivament aprovat.

QUART.- Notificar el present acord a les persones que han reclamat.

Oliva, 19 de desembre de 2019. La regidora d’Hisenda, Ana María Morell Gómez.”

Atés que obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit s’indiquen:

 Sr.  Mata  Cots: “M’agradaria,  per  favor  que  explicaren  cadascuna  de  les
al·legacions; els termes o què al·leguen, perquè no ho hem pogut consultar bé. Que
ens faça un xicotet resum de què s’ha al·legat i per quin motiu.”

 Sra. Morell Gómez: “Tal vegada, per a evitar interpretacions de les al·legacions,
crec que hauríem de tindre la còpia; no per res, perquè no semble que jo puc estar
interpretant el que són les al·legacions. El que fa són referències a acords que es van
prendre l’any 2015; són acords anteriors, respecte al centre històric, i del parc públic
de vivendes. Si volen llegir crec que és més correcte que puguen tindre l’al·legació
completa, que és més correcte perquè vostés siguen conscients del que està al·legant
la persona. Van en aqueixa línia, dels acords que es van prendre el 2015, i el que
intenten exposar és si aquest pressupost recull o no aqueixes quantitats econòmiques
per  aa  suplir  aqueixos  acords  plenaris;  al·lega  això  al  pressupost  municipal.  Si
existeix on o obligació per a tindre’ls  consignats i  en aquesta  línia  van les dues
al·legacions.”

 Sr. Mata Cots: “Per allò vist, resulta que pels mateixos motius que es va resoldre
l’altre fer la consignació pressupostària per a l’agricultura, no hi ha motius legals per
a  considerar  aquestes  al·legacions.  El  que passa és  que igual  que vam parlar  la
setmana passada sobre el tema de l’agricultura, sí que té un contingut polític; té un
contingut de decisió del govern en aquest cas. Sí que m’agradaria, per favor, si pot
ser que s’explicara per quins motius no s’han consignat aquestes partides, perquè
una  d’elles  parteix  d’una  moció  del  Grup  Socialista,  en  la  qual  es  proposava
consignar una quantitat econòmica per a poder treballar en les entitats bancàries i
augmentar el parc públic de vivenda, alguna cosa que imagine deu estar entre les
prioritats de Benestar Social; m’agradaria que s’explicara per què aqueixa partida no
s’ha  consignat;  i  si  la  regidora  de  Benestar  Social  n’està  d’acord  i  si  li  sembla
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adequat, a la vesta que aquest pressupost serà el que treballarem la major part del
curs que ve; de l’any 2020 serà amb aquest pressupost que es treballarà. Perquè el de
2020 imagine que al voltant del mes d’abril  continuarà sense estar. No com una
excepció; per previsions del que ve sent la lògica en aquest ajuntament. I la segona
pregunta, en aquest cas també aniria adreçada sobre el tema de l’ARRU, per quin
motiu no s’han posat aquestos diners; és un pla plurianual de millora; i si no s’han
posat aquestos diners ara, possiblement no es posaran després. No sé si a la millor
al·leguen com en l’agricultura l’altre dia, que no hi havia previsió. Sobre l’ARRU hi
ha un estudi fet, està tot estudiat i tot plantejat. m’agradaria que s’explicara per què
s’ha decidit no adoptar aquestes mesures d’augmentar el parc de pàrquings en el
nucli antic.”

 Sra. Morell Gómez: “Només vaig a fixar-me o centrar-me en l’al·legació. Ara no
estem debatent el contingut del pressupost municipal, perquè això ja es va debatre
en el moment que vam aprovar inicialment el pressupost. El que ara anem a resoldre
són els al·legacions que fa un particular. Les al·legacions no comprometen, no són
motiu  d’impugnació  del  pressupost  i  el  que  ve  a  reproduir-se  és  que  aqueixes
al·legacions  no  obliguen  a  l’ajuntament  a  consignar  les  quantitats  econòmiques.
Això és el que vosté ha dit. I vosté ha fet més menció a la voluntat política. No té
sentit  en un pressupost que arriba a finals  d’any estar introduint  aquest tipus de
conceptes  via  pressupost;  no  dóna  temps  d’execució.  Això  no  lleva  que  aquest
govern estiga treballant pel centre històric, que continue treballant per aconseguir
vivendes  socials,  perquè  tenim  molts  problemes  de  vivenda,  i  la  regidora  de
Benestar Social està treballant per a poder solució als problemes d’habitatge que hi
ha  actualment;  però  també  és  cert  que  l’única  font  de  finançament  no  és  el
pressupost municipal; a través de la incorporació de romanents i els romanents de
tresoreria hi ha altres fonts per a començar a treballar l’any que ve. Però aquestes
coses  es  treballaran  quan  es  tinga  un  pla  d’actuació  definit,  unes  actuacions
definides, uns projectes definits i a partir d’ahí es dotarà pressupostàriament. Però si
no  tenim  els  projectes  definits  en  aquest  moment  no  té  sentit  consignar  en  un
pressupost  que  va  a  tindre  una  vigència  molt  curta.  No  és  l’objectiu  d’aqueix
pressupost.  Nosaltres  anem a  fer  tot  el  possible  per  a  només  inicie  l’any poder
negociar  les  plantilles,  i  poder  donar  solució  a  altres  necessitats  via  pressupost.
També tenim moltes prioritats, com ara els serveis públics, la recollida de fem, que
nosaltres ja estem treballant, ja ens he reunit inicialment per a establir el calendari
per a treballar els plecs de condicions, perquè aqueixos serveis també van a tindre
un increment econòmic molt gran, i s’ha de planificar i estructurar el pressupost; per
això volem avançar en plecs de condicions i en servei públics, per a tindre també
una previsió econòmica, perquè ja li dic van a incrementar molt les previsions de
despeses  en serveis  públics.  Però ja  li  dic  que s’està  treballant  perquè nosaltres
creiem que és necessari  treballar per l’habitatge; però també li dic que les coses
porten el seu temps.”

 Sr. alcalde: “Per complementar les explicacions de la Sr. Morell, i centrant-me en el
que vosté ha dit, en la Junta de Portaveus l’altre dia ja vam parlar dels calendaris per
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als plecs de condicions, de la recollida de fem, neteja viària i neteja de platges. Però
centrant-me en el que vosté ha dit, el programa ARRU no s’ha consignat perquè, a
més, ni tan sols ha eixit la convocatòria encara. En aquest moment estem preparant,
una vegada resolta la primera convocatòria, la segona convocatòria de l’ARRU, que
és el primer pla al qual va accedir l’ajuntament, el més important, perquè encara
queden fons. En el primer ARRU, si recorden vostés, es van fer 32 sol·licituds, en la
segona convocatòria s’han presentat 28 sol·licituds, que en aquest moment estan en
vies de resolució. Una vegada estiga resolta la segona convocatòria, encara hi haurà
per a una tercera convocatòria; encara hi haurà fons del primer programa ARRU per
a una tercera convocatòria; i simultàniament es farà la convocatòria del programa
ARRUR. Per tant, no tenia sentit consignar-ho, ja que efectivament enguany ja no
donava  temps  de  publicar-se  la  convocatòria  i  poder  gestionar-la.  Respecte  al
compromís  de  2015  del  nucli  antic,  jo  vull  recordar  que  precisament  dins  del
programa  ARRU,  l’ajuntament,  voluntàriament,  perquè  no  tenia  l’obligació,  va
incloure 1.237.000 euros per a actuacions de renovació urbana, vies públics. Saben
vostés que estan els  projectes en licitació del carrer de sant Vicent,  també de la
segona fase de la zona al voltant de l’escoleta El Caragol, carrer de Ponent, carrer de
sant Pancraç, una part del carrer de la Divina Gràcia, i encara ahí hi haurà diners que
estan consignats i que encara hi haurà diners per a algina actuació que puga ser, per
exemple,  la millora de l’aparcament.  En qualsevol o cas és 1.237.000 euros que
l’ajuntament té consignats. A banda d’això, perquè també és nucli antic, encara que
siga destinat per a patrimoni, però en definitiva la destinació dels diners és nucli
antic, l’ajuntament, com saben vostés dins de l’aportació que havia de fer del 50%
més l’IVA dels fons FEDER per a la primera fase del palau i la primera fase de
l’enginy, també té consignats 600.000 euros, o poc més de 600.000 euros, per a fer
front també a aqueix compromís. Per tant estem parlant que entre 1.237.000 euros i
els 600.000 euros, quasi sumen dos milions d’euros. No sé si dóna a 500.000 euros
per any, però quasi, vull dir que no s’ha deixat d’invertit en el nucli antic. I pel que
fa al parc públic d’habitatge, efectivament és una prioritat per al Departament de
Benestar Social i per a la mateixa Alcaldia, que té les competències, les de Gestió
Urbanística. Efectivament estem tenint una série de reunions, amb responsables de
conselleria, des que va estar ací el vicepresident, i en el pròxim plenari ordinari, que
s’està  treballant  en  això,  portarem  la  declaració  d’Oliva  com  a  municipi
d’emergència habitacional que ens demana la conselleria; Oliva i un altre municipi
seran els primers, ja que la funció social de l’habitatge inclou aqueixa possibilitat
com a ajuda extraordinària perquè la mateixa Generalitat puga comprar directament
habitatges sense necessitat de fer-ho a través d’un plec de condicions, ja que el plec
de  condicions  és  un  plec  de  condicions  per  a  tota  la  Comunitat  Valenciana,  i
municipis  costaners com Oliva el preu de l’habitatge és més alt,  i  normalment a
través  d’aqueix  plec  de  condicions  la  Generalitat  no  sol  comprar  vivendes  ací.
Aqueixa és una mesura que vindrà al pròxim plenari, i tenim el compromís que la
Generalitat ho acceptarà, i a partir d’ahí la Generalitat podrà comprar directament
habitatges, per a generar el parc públic de l’habitatge, que Oliva és un dels pocs
municipis on no hi ha parc públic de l’habitatge. Aqueixes són les gestions, entre
moltes altres, que estem fent.”
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 Sr.  Llopis  Ibiza: “En  el  segon  torn,  més  que  res  per  algunes  paraules  que  he
escoltat,  sobretot en el tema de la recollida de fem, que és de veres que ens van
oferir  o explicar  que podríem posar un calendari  per a les reunions.  Però ací es
parlava, almenys el regidor que porta el servei, que una data pròxima entre març o
abril  el  nou  contracte  estaria  acabat;  i  a  mi  quan  escolte  allò  de  planificació,
previsió, per part de vostés, la veritat que m’esglaie. M’agarra port. Jo crec qeu ni en
abril,  ni  en maig.  I sabem per què van a fer aquest calendari?  Perquè vostés,  el
bipartit, no es posaran mai d’acord en el tema de recollida de fem; i ho dic perquè
conste hui en acta, perquè tota la població ho sàpiga. Vostés, el bipartit, en el tema
de la recollida de fem no es posaran d’acord. I amb aquest calendari volen dir que
tots  hem aportat,  tots  hem treballat  en  aquest  tema,  i  si  un  o  altre  no  esposen
d’acord, serà l’oposició qui haja d’ajudar a algun dels partits que està en el govern. I
li dic que no serà així. Això és un tema seu, si volen complir amb la paraula que
estarà en març o abril que l’han donada per ahí, i que tots pregunten què passa a
Oliva que està tan bruta; si volen complir amb el calendari,  deixen-se’n de tanta
reunió i  aborden el  tema com toca,  i  és units. I  això no van a tindre-ho, els  ho
assegure. I si no, al temps.”

 Sr. alcalde: “Estem en l’assumpte del debat de les al·legacions. Jo crec que faríem
bé centrant-ho.  En qualsevol  cas,  li  recorde  que és  voluntària  l’assistència  a  les
reunions, si vosté no vol vindre, no passa res. És voluntari.”

El Ple de l’Ajuntament, per majoria, amb 11 vots favorables (6 del Grup Compromís
per Oliva i 5 del Grup Socialista) i 6 vots en contra (3 del Grup PRO, 2 del Grup Partido
Popular i 1 del Grup Ciudadanos), acorda:

Primer.- Ratificar la desestimació de la reclamació presentada contra l'aprovació inicial
del Pressupost Municipal de 2019 per la Sra. Immaculada Arcos Martínez, en data 11 de
desembre de 2019, núm. de reg 2019/20043, en els termes acordats pel Ple en sessió de
17 de desembre de 2019 i desestimar igualment les reclamacions presentades per la Sra.
Natividad Robles Gómez, núm. de reg 2019/20453 i 2019/20455 per no ajustar-se a les
causes taxades per a al·legar en contra dels pressupostos.

Segon.- Aprovar definitivament el Pressupost General per a l'exercici de 2019.

Tercer.- Publicar  en  el  Butlletí  Oficial  de  la  Província  el  resum  dels  capítols  del
Pressupost definitivament aprovat.

Quart.- Notificar el present acord a les persones que han reclamat.

I  no  havent  més  assumptes  a  tractar,  el  senyor  president  alça  la  sessió  a  l’hora
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària done fe.

 Vist i plau
El president
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